

# НАРОДНЫЙ МСТИТЕЛЬ

ОРГАН ИВЕНЕЦКОГО РАЙКОМА  
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 14 (53) Вторник, 7 марта, 1944 года.

„ПАРТИЗАНАМ и ПАРТИЗАНКАМ — усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.“

И. СТАЛИН

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Завтра — 8-го марта вся наша великая Родина будет отмечать Международный женский день. В нынешнем году этот праздник проходит в обстановке исторических побед Красной Армии. Доблестные воины нашей Родины беспощадно громят гитлеровские орды гонят их на Запад, очищают советскую землю от зарвавшихся фашистских маркобесов.

С первых же дней начала Отечественной войны советские женщины, рука об руку со своими мужьями, с отцами и братьями, со всем советским народом самоотверженно борются за независимость нашей Родины.

В глубоким тылу врага, среди великой армии народных мстителей также не мало женщин. Они проявляют себя как меткие стрелки, пулеметчики, бесстрашные подрывники, замечательные врачи, медсестры и т. д. Своими славными подвигами и бесстрашием они повсеместно уничтожают немецких оккупантов, куют скорейшую победу над врагом.

Все усилия народных патриотов, как и всего советского народа, направлены на окончательный разгром немецких захватчиков, на дело полного освобождения нашей Родины из-под фашистского кабала.

Нет сомнения, что отмечая Международный женский день, славные патриотки нашей Родины, находясь в тылу врага, еще крепче будут громить фашистских оккупантов, будут беспощадно мстить фашистским извергам за их кровавые злодеяния.

## РАЗГРОМЛЕНО ЕЩЕ 12 НЕМЕЦКИХ ДИВИЗИЙ

(Из оперативной сводки Совинформбюро за 5 марта)

Войска I-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза ЖУКОВА (заменившего по причине болезни генерала армии Ватутина) 4-го марта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника по фронту до 180 км. За 2 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 25 до 50 км. В результате прорыва наши войска овладели городом и крупной железнодорожной станцией ИЗЯСЛАВ, городами Шумск, Ямполь, Острополь, райцентрами Каменец-Подольской области Ляховцы, Антонины, Теофиполь, Базалля, а также заняли более 500 населенных пунктов, заняты также железнодорожные станции Клембовка, Белогородка, Лановцы, Бялка, Бережанка, Грудок, Жизнековцы. Наши войска ведут бои на подступах к железнодорожной станции Волочыск.

В ходе наступательных операций наши войска разгромили 4 танковых и 8 пехотных дивизий противника,

В течение 4-го марта на всех фронтах подбито и уничтожено 136 немецких танков, сбито 49 самолетов противника.

## КРАСНАЯ АРМИЯ НАСТУПАЕТ

(Из оперативных сводок Совинформбюро с 28-го февраля по 4-ое марта).

На Псковском направлении наши войска ведут наступательные бои. В результате этих боев занято более 800 населенных пунктов, освобождены райцентры Ленинградской области Карамышево, Славковичи, Пожаревичи, железнодорожные станции Молоды, Тарошино, Лукево, Подсевы, Вешки, Карамышево, Долгогевны, Русаки, Добраветки, Капы и т. д. Наши войска пересекли железную дорогу Псков—Идрица.

На Нарвском направлении наши войска с боями форсировали реку Нарва (южнее города) и прорвали сильно укрепленную оборону противника. В ходе боев наши войска захватили на западном берегу реки плацдарм по фронту 35 км. и в глубину — 15 км. Овладели несколькими населенными пунктами, наши войска пересекли железную дорогу Нарва—Таллин

в районе железнодорожной станции Аувера (15 км. западнее города Нарва).

Северо-западнее и западнее Новосокольники, продолжая наступление, наши войска заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе райцентр Калининской области Новоржев.

Южнее Кривой Рог, ведя наступление, наши войска заняли город Широкое, город Ингулец и форсировали реку Ингулец заняли железнодорожные станции Ингулец и Николо-Козельск.

На Островском направлении наши войска, в результате наступательных боев, овладели несколькими населенными пунктами, и железнодорожными станциями Красные Пруды и Железновка.

На Витебском направлении наши войска также вели наступательные бои. В ходе этих боев занято более 30 населенных пунктов.

## ПРОКЛЯТИЕ НЕМЕЦКИМ РАБОВЛАДЕЛЬЦАМ

В августе 1943 года немецкие людоеды полностью сожгли деревню К. Население деревни они насильно угнали в Германию. В числе угнанных был 55 летний Иосиф Х.

Недавно он вернулся на свою родину. Потеряв трудоспособность он, как ненужная вещь был выброшен из немецкого лагеря. Вот что рассказывает Иосиф Х. о рабской жизни людей угнанных в Германию.

— Вместе с многими своими односельчанами, — говорит он, — я попал в лагерь, который находится в городе Пархим (170 км. за Берлином). Люди в этом лагере, как и в остальных, гибнут как мухи. Одежды в лагере не выдают. Если кто оборвется — ходит полуголый. Кормят баландой. На день дают по 300 грам хлеба, который приготавливает-

ся пополам с древесными опилками.

Приобрести одежду даже за деньги нельзя. Её вообще нет в Германии. Правда, кое-где можно купить „праздничные“ ботинки на деревянной подошве. Даже немцы и немки не имеют хорошей обуви. Они также носят деревяшки.

Проезжая Германию резко бросается в глаза отсутствие трудоспособного населения и особенно мужчин. Все угнаны на фронт.

Это, далеко не все, что я видел в Германии. Несчастен тот человек, который попадает в гитлеровский „рай“. Граждане не поддавайтесь на провокации гитлеровцев, не верьте их обещаниям. Уходите в леса, к партизанам. Лучше погибнуть на своей родной земле, в открытой борьбе с фашистскими оккупантами, чем жить в рабовладельческой Германии.

## УНИЧТОЖИЛИ 145 ФРИЦЕВ

Подрывная группа отряда „Большевик“, которой руководит Григорий С. за последнее время спустила под откос 2 вражеских эшелона. Разбито и повреждено 2 паровоза, 5 танков, 4 трактора и другая военная техника врага. На шоссе и гравейных дорогах подорвано 14 автома-

шин, повреждено 22,5 км. телефонно-телеграфной связи, уничтожено 2 моста.

Под обломками вагонов, автомашин и от метких пуль народных мстителей нашли себе могилу 145 немецких солдат и офицеров. Ранено более 120 фрицев.

П. Х.

## Усилим удары по коммуникациям врага

За последние 2 месяца подрывными группами отряда „25 лет БССР“ спущено под откос 8 вражеских эшелонов, разбито и повреждено 8 паровозов, 30 вагонов и 6 платформ. На шоссе и гравейных дорогах от мин подрывников взлетело в воздух 6 вражеских автомашин.

Из-под обломков вагонов и автомашин враг извлек 287 трупов своих солдат и офицеров, более 50 фрицев было ранено.

Кроме того нашими диверсантами были взорваны 3 станка на немецком авторемонтном заводе. Завод простоял 15 суток без работы. Народные мстители сожгли 2 моста, разгромили 2 немецких хозяйства.

Готовясь достойно встретить Первомайские торжества мы еще шире развернем диверсионно-подрывную работу, еще лучше организуем удары по коммуникациям врага, будем работать так, чтобы ускорить изгнание немцев с нашей священной земли.

Командир отряда К.

Комиссар отряда Ф.

Секретарь  
парторганизации К.

## К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ

В середине февраля 1944 г. один видный шведский промышленник обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Калантай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель финского правительства г-н Пааскиви, имеющий поручение от финского правительства выяснить условия выхода Финляндии из войны. По поручению Советского правительства А. М. Калантай заявил представителю Финляндии, что Советское правительство не имеет оснований питать особого доверия к нынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Совет-

ское правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним финским правительством.

По поручению Советского правительства А. М. Калантай передала г-ну Пааскиви ответ Советского правительства содержащий нижеследующие условия перемирия.

Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии. Причем, если Финляндия считает эту задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

Восстановление Советско-финского договора 1940 г. и

отвод финских войск к границам 1940 г. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных и гражданского населения, находящихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

Вопросы о частичной или полной демобилизации финской армии, о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории и о порте Петсамо остаются до официальных переговоров в Москве.

Если эти условия будут немедленно приняты, Советское правительство готово принять финских представителей в Москве для ведения переговоров и выработки конкретного соглашения.

Редколлегия.